
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                      ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 

SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO          

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2025. 

Às dez horas e dois minutos, do dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e cinco, terça -feira, 

realizou-se a Sexagésima Quinta Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da 

Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares 

Afonso, em sua sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, 

presidida pelo Vereador, Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos Combate, do Partido 

(AGIR); Presentes, ainda, os vereadores Márcio Pacele Vieira da Silva, Militino Feder Júnior 

do Partido Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, José 

Iracy Macário Barros do Partido União, Bruno Luciano do Couto Araújo, Sofia Andrade de 

Aguiar Gomes do Partido Liberal (PL), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson Guimarães 

de Souza, do Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB), Nilton de Souza Melo, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), 

Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins do Partido Social Democrático (PSD), Pedro 

Geovar Ribeiro Junior, do Partido Progressista (PP), Devonildo de Jesus Santana, do Partido 

Renovação Democrática (PRD) e Fernando Celestino da Silva (Sem filiação partidária). 

Justificada as ausências dos Vereadores: Adalto Donato de Oliveira,  Evanildo Ferreira da Silva, 

Gilber Rocha Mercês, Jeovane de Jesus Rocha e Thiago dos Santos Tezzari. Após saudar os 

presentes, o Presidente, Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, invocou a 

proteção de Deus, e declarou aberta a Sexagésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período 

Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Estado de 

Rondônia. O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do 

dia. EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata 

Sessão anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse 

discuti-la, a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: 

(Não houve); III - Apresentação das proposições dos Vereadores: (Não houve); Palavra vaga 

aos Vereadores inscritos; Para fazer uso da palavra o Vereador Marcos Combate; O vereador 

Marcos Combate iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, os colegas vereadores, a 

imprensa e a população de Porto Velho. Em seu pronunciamento, manifestou preocupação com a 

forma como está sendo conduzida a Secretaria Municipal de Turismo, Esporte e Lazer (Semtel). 

Segundo o parlamentar, o decreto que delega ao diretor executivo Paulo Morais Júnior a 

responsabilidade como ordenador de despesas estaria em desacordo com a estrutura administrativa 

aprovada pela Câmara, que atribui tal função ao secretário da pasta. Ele questionou o motivo de o 

secretário não estar assinando contratos e citou como exemplo a reforma da Litorina, cujo valor 

ultrapassa R$ 700 mil, afirmando que as autorizações têm sido assinadas por Alex Palitot. Marcos 

Combate informou que pretende formalizar documento à Câmara para tratar da responsabilidade 

administrativa da secretaria. Também expressou preocupação com o direcionamento dos recursos 

públicos, mencionando o remanejamento de R$ 133 mil para eventos, enquanto pequenos e médios 

empreendedores enfrentam dificuldades e carecem de políticas de incentivo. O vereador destacou 

a importância do esporte como instrumento social de inclusão e prevenção ao uso de drogas, 

afirmando que o setor necessita de políticas públicas eficazes. Ele ainda criticou o agendamento de 
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eventos oficiais da prefeitura durante o horário das sessões legislativas, o que, segundo ele, 

demonstra falta de consideração com o Poder Legislativo. Por fim, o parlamentar concluiu 

afirmando que a atual gestão da Semtel precisa de maior organização e planejamento, pois, em sua 

visão, as recentes mudanças administrativas têm gerado confusão e dificultado o desenvolvimento 

do município. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Breno Mendes; O vereador Breno 

Mendes iniciou sua fala cumprimentando o presidente Gedeão Negreiros, os demais vereadores, 

servidores e a imprensa presente. Em seguida, parabenizou a vereadora Ellis Regina pelo 

aniversário, destacando sua trajetória de cinco mandatos consecutivos e o trabalho desenvolvido 

em prol de Porto Velho, especialmente em defesa dos servidores públicos. Ressaltou a experiência, 

a dedicação e a conduta exemplar da parlamentar ao longo da carreira, afirmando que tem 

aprendido com sua postura e forma de atuação. O vereador elogiou a contribuição da vereadora 

Ellis Regina para a política local e expressou o desejo de vê-la futuramente ocupando cargo na 

Assembleia Legislativa, defendendo que ela possui maturidade e capacidade para representar o 

Estado. Destacou ainda que, caso isso ocorra, a vereadora poderá fortalecer as ações voltadas aos 

servidores públicos por meio de emendas parlamentares. Na segunda parte de sua fala, Breno 

Mendes comentou a manifestação anterior do vereador Marcos Combate, destacando que todos 

têm liberdade de expressão, mas discordou das críticas direcionadas ao secretário Paulo Moraes 

Júnior. Segundo ele, o secretário tem demonstrado evolução no cargo, citando como exemplo a boa 

organização das comemorações dos 111 anos de Porto Velho. O parlamentar também defendeu o 

respeito entre os poderes e instituições, ressaltando a importância de não personalizar críticas nem 

dirigir ataques à imprensa. Manifestou repúdio às falas que mencionaram profissionais e veículos 

de comunicação de forma negativa, defendendo o diálogo e a serenidade nas discussões políticas. 

Por fim, Breno Mendes concluiu pedindo equilíbrio e cautela nos julgamentos sobre investigações 

em andamento, lembrando que todos os cidadãos têm direito à ampla defesa e ao contraditório. 

Elogiou a postura da Mesa Diretora pela condução imparcial dos trabalhos e reafirmou que a 

Câmara deve agir com responsabilidade, permitindo que os órgãos competentes realizem suas 

apurações com independência. Para fazer uso da palavra o Vereador Márcio Pacele; O vereador 

Márcio Pacele iniciou sua fala cumprimentando o presidente Gedeão Negreiros, os colegas 

vereadores e o líder do governo na Casa, Dr. Breno Mendes. Em seguida, parabenizou a vereadora 

Ellis Regina pelo aniversário, reconhecendo sua trajetória de cinco mandatos e destacando o 

trabalho que realiza em defesa da população e dos servidores públicos de Porto Velho. O 

parlamentar afirmou que, mesmo com quatro mandatos, continua aprendendo com os colegas e 

elogiou Ellis Regina como exemplo de dedicação e compromisso com a cidade. Desejou-lhe saúde, 

paz e muitos anos de vida para continuar sua atuação pública. Na sequência, o vereador parabenizou 

a Prefeitura de Porto Velho e o secretário Paulo Moraes Júnior, da Semtel, pelo apoio ao primeiro 

Festival de Judô da Ponta do Abunã, realizado recentemente em Vista Alegre, com a participação 

de atletas de diversas regiões do estado. Também aproveitou a oportunidade para convidar os 

vereadores e a população para a corrida no distrito de Nova Califórnia, marcada para o dia 25 de 

outubro, evento que também conta com apoio da prefeitura. Por fim, destacou a boa organização 

das festividades dos 111 anos de Porto Velho, mencionando o grande público presente e elogiando 

o trabalho conjunto da Semtel, do secretário Paulo Moraes Júnior, do adjunto Alex Palitot e do 

prefeito Léo Moraes pela realização dos eventos comemorativos. Para fazer uso da palavra o 

Vereador Dr. Santana; O vereador iniciou sua fala cumprimentando os colegas e, em nome da 

vereadora Ellis Regina — a quem chamou carinhosamente de “rainha” e “mamãe” —, prestou uma 

homenagem destacando sua trajetória e força política. Disse que, como afirmou o ex-prefeito 

Hildon Chaves, Ellis é “a leoa dos servidores”, uma mulher aguerrida, que muitas vezes confronta, 

mas sempre ensina. Parabenizou-a pelo aniversário e afirmou acreditar que ela está pronta para 

novos desafios, sugerindo que busque uma cadeira na Assembleia Legislativa, representando não 

apenas Porto Velho, mas todo o estado de Rondônia. Em seguida, o vereador destacou sua posição 

como parlamentar independente, ressaltando que, embora não faça parte da base do prefeito Léo 

Moraes, tem tido seus pleitos atendidos. Agradeceu ao prefeito e ao secretário Raimundo Alencar 

(SEMDEC) pelos avanços em demandas importantes, como a continuidade dos empreendimentos 

habitacionais Porto Madeiro 2 e 5, que somam 592 casas em fase final de entrega. Dr. Santana 

também relatou um convite recebido do ministro Jader Barbalho Filho para a implantação de 1.748 

novas unidades habitacionais, destacando o empenho do prefeito e da SEMDEC na doação e 

credenciamento de terrenos junto à Caixa Econômica Federal, garantindo assim moradia digna a 

mais de mil famílias. Aproveitou para agradecer novamente ao secretário Raimundo Alencar, à 

secretária Lu e à servidora Taiana pelo atendimento ao pedido de abertura do processo de 
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Regularização Fundiária (REURB) do bairro Lagoa — uma solicitação feita em conjunto com o 

vereador Márcio Pacele. Informou que o processo já está em andamento, com previsão de início 

dos trabalhos técnicos de topografia e levantamento socioeconômico. Dr. Santana também 

registrou agradecimento ao secretário Thiago Cantanhede pela recuperação e cascalhamento de 

vias no bairro Lagoa, e ao deputado federal Maurício Carvalho e ao senador Marcos Rogério pelo 

envio de emendas destinadas ao asfaltamento de ruas restantes da localidade, cujo processo já se 

encontra em fase de autorização pela Caixa Econômica. Por fim, agradeceu ao secretário Jaime 

pela atenção dada à solicitação de revitalização do posto de saúde da Vila Dnit, reforçando seu 

compromisso em continuar atuando de forma independente, cobrando, reivindicando e dando voz 

à população de Porto Velho. Encerrando sua fala, o vereador reafirmou: “Seja qual for a posição 

que eu esteja, a minha voz continuará sendo a voz do povo de Porto Velho.” Para fazer uso da 

palavra a Vereadora Ellis Regina: A vereadora iniciou sua fala cumprimentando o presidente da 

Casa, vereador Gedeão Negreiros, e, em seu nome, saudou os demais colegas parlamentares. Em 

tom de gratidão, agradeceu primeiramente a Deus por mais um ano de vida, à sua família e à 

“segunda família”, representada pelos servidores públicos do município de Porto Velho, por meio 

do sindicato que preside. Ellis Regina recordou que há cerca de 20 anos foi acolhida pela Câmara 

Municipal e que, desde então, procura honrar e respeitar o mandato que lhe foi confiado, levando 

à população uma política voltada ao bem comum e ao serviço das pessoas. Destacou que os 

parlamentares foram escolhidos dentre centenas de candidatos para representar o povo e, por isso, 

devem devolver resultados concretos à sociedade. Agradeceu as manifestações de felicitação pelo 

seu aniversário, tanto dos vereadores que se pronunciaram quanto dos que não se manifestaram, 

ressaltando o clima de convivência entre os colegas. Observou que, apesar das divergências e 

debates acalorados em plenário, o respeito e a amizade prevalecem fora dele. A vereadora fez uma 

reflexão sobre a postura política, afirmando que o debate é saudável, mas deve ter limites. Reforçou 

que a política não deve ultrapassar o campo das ideias, nem atingir o âmbito pessoal ou familiar. 

Defendeu que, mesmo tendo liberdade de expressão na tribuna, é preciso responsabilidade com as 

palavras, pois ofensas à moral e aos bons costumes não contribuem com o trabalho parlamentar e 

desagradam à população que acompanha as sessões. Em seguida, parabenizou o vereador Dr. 

Santana por sua fala e reconheceu seu posicionamento firme e respeitoso. Contou que, em outras 

gestões, atuou como oposição “ferrenha”, mas sempre mantendo o respeito e o diálogo com os 

prefeitos e autoridades. Afirmou que essa postura lhe rendeu aprendizado e respeito mútuo. Ellis 

Regina destacou que o aprendizado é constante, citando nominalmente vários colegas vereadores 

com quem tem trocado experiências positivas. Ressaltou que o respeito entre as pessoas e entre os 

poderes é essencial para construir uma Câmara harmoniosa e produtiva, capaz de gerar resultados 

que a população espera — e não apenas conflitos. A vereadora também fez uma crítica ao 

sensacionalismo de parte da sociedade, que, segundo ela, “gosta de ver o circo pegar fogo”, e 

afirmou que o papel do parlamentar é buscar a paz e as conquistas coletivas. Encerrando sua fala, 

reiterou o agradecimento a todos pelas mensagens de carinho e felicitações recebidas, inclusive nas 

redes sociais, destacando que acredita na lei do retorno: “Se a gente planta tempestade, colhe 

tempestade. Se a gente planta paz, respeito e direito, colhe o mesmo em troca.” Concluiu 

expressando gratidão e emoção pelas homenagens, afirmando-se honrada por todos os 

pronunciamentos e demonstrações de afeto dos colegas vereadores. Para fazer uso da palavra o 

Vereador Gedeão Negreiros: O presidente iniciou sua fala destacando a trajetória do jornalista 

Everton Leoni, lembrando que ele possui uma história significativa com o Parlamento Municipal, 

tendo exercido três mandatos como vereador, inclusive na época em que seu tio, Ramiro Negreiros, 

também integrava a Câmara. Ressaltou ainda que Everton Leoni foi deputado por duas ou três 

legislaturas, consolidando uma carreira de relevante contribuição à vida pública. Gedeão Negreiros 

enfatizou que, embora cada vereador tenha o direito à sua própria opinião, a posição institucional 

da Câmara Municipal é de valorização e fortalecimento da imprensa, reconhecendo o papel 

essencial da liberdade de expressão para a democracia. O presidente também mencionou o 

jornalista Sérgio Pires, reconhecendo-o como outro profissional de grande destaque e importância 

no estado de Rondônia. Afirmou que ambos  Everton Leoni e Sérgio Pires realizam um trabalho 

eficiente e comprometido com a transparência, prestando contas à população sobre as ações dos 

agentes públicos, não apenas em Porto Velho, mas em todo o estado. Encerrando, Gedeão 

Negreiros reafirmou o compromisso da Câmara Municipal com o fortalecimento da imprensa livre 

e o respeito à atuação dos profissionais da comunicação, destacando que a liberdade de imprensa é 

um dos pilares da democracia. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de 

Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, 
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discussão e votação única de Requerimento; (Não houve); IV- Leitura de informações Oficiais. 

(Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. Não houve, passando-se imediatamente à 

ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- Projeto de Lei nº 4846 

de 2025, de autoria do Vereador Nilton Souza, que  “Dispõe sobre a Campanha Checkup Feminino 

no município de Porto Velho, para orientação e prevenção de doenças, e dá outras providências.” 

Em votação. Projeto aprovado em segunda votação por treze votos favoráveis e dez ausências de 

plenário. II- Moção nº 83 de 2025, de autoria do Vereador Gedeão Negreiros, requer à Mesa 

Diretora, nos moldes do art. 133, § 1º, c/c art. 128, inciso II, alínea "a", da Resolução nº 

254/CMPV91, Regimento Interno/CMPV, que seja concedida MOÇÃO DE APLAUSO aos 

profissionais da Defesa Civil, que vem se destacando pelos relevantes serviços prestados na nossa 

Capital. Em votação; Moção aprovada por quatorze votos favoráveis e nove ausências de plenário. 

Na sequência o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não houve 

orador inscrito);  Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. (Não houve orador 

inscrito);  EXPLICAÇÕES PESSOAIS; (Não houve orador inscrito);  Nada mais havendo a 

tratar, o Primeiro Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu 

aos presentes, e encerrou a Sexagésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 

as dez horas e cinquenta e seis minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de 

áudios e vídeos correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador 

Marcos Combate, Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo 

Presidente. 
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